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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 5425-523/20.5.2026 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης 

Εγγράφων της βουλευτού κ. Έ. Καραγεωργοπούλου»

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης συμμετέχει ενεργά στην υλοποίηση του 

ελληνικού Σχεδίου Δράσης (Action Plan), έχοντας αναλάβει το τμήμα εκείνο που αφορά στη 

διαχείριση, αξιοποίηση και επεξεργασία γεωχωρικών και δορυφορικών δεδομένων. Η 

συνεισφορά του Υπουργείου επικεντρώνεται στη γεωχωρική και δορυφορική διάσταση του 

έργου, η οποία αποτελεί κρίσιμο τεχνικό πυλώνα για τη διασφάλιση της αξιοπιστίας και της 

αποτελεσματικότητας των προβλεπόμενων ελέγχων.

Η υλοποίηση των σχετικών δράσεων εξελίσσεται σύμφωνα με τον εγκεκριμένο 

σχεδιασμό και εντός των χρονοδιαγραμμάτων που έχουν τεθεί σε συνεργασία με την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το Υπουργείο τηρεί πλήρως τις υποχρεώσεις και τις δεσμεύσεις που 

απορρέουν από το αντικείμενο αρμοδιότητάς του, σε στενή συνεργασία με όλους τους 

συναρμόδιους και εμπλεκόμενους φορείς.



Οι έλεγχοι που διενεργούνται με αξιοποίηση γεωχωρικών δεδομένων ακολουθούν 

πολυεπίπεδη και πολυπαραμετρική μεθοδολογία, προκειμένου να διασφαλίζεται ότι τα νέα 

γεωχωρικά δεδομένα αναφοράς αποτυπώνουν με ακρίβεια την πραγματική επιλεξιμότητα 

των εκτάσεων. Η προσέγγιση αυτή επιτρέπει τη διασταύρωση και επαλήθευση των 

δεδομένων από διαφορετικές πηγές, ενισχύοντας σημαντικά την ακρίβεια και την αξιοπιστία 

του τελικού αποτελέσματος.

Παράλληλα, διασφαλίζεται η πλήρης διαφάνεια της διαδικασίας για τους παραγωγούς, 

καθώς οι αγρότες θα έχουν διαρκή πρόσβαση και πλήρη ορατότητα τόσο κατά την υποβολή 

των δηλώσεών τους όσο και ως προς τα δεδομένα που τους αφορούν, μέσω της σχετικής 

ψηφιακής πλατφόρμας υποβολής δηλώσεων. Η διαφάνεια και η δυνατότητα ελέγχου των 

στοιχείων από τους ίδιους τους δικαιούχους αποτελούν βασικές αρχές του εγχειρήματος.

Με την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων εργασιών και μετά την ολοκλήρωση των σχετικών 

ελέγχων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης θα 

προχωρήσει στην παρουσίαση και δημοσιοποίηση του συνόλου των αποτελεσμάτων που 

προκύπτουν από τις δράσεις που έχει αναλάβει.

Επιπροσθέτως, το Ελληνικό Κτηματολόγιο, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που του 

ανατίθενται από τις διατάξεις του ν. 4512/2018, λαμβάνοντας υπόψη και το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο των ν. 2308/1995 και 2664/1998, έχει ανταποκριθεί πλήρως σε όλα τα αιτήματα του 

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για χορήγηση ή άδεια περαιτέρω διάθεσης γεωχωρικών δεδομένων, 

συμπεριλαμβανομένων ορθοεικόνων, ψηφιακών μοντέλων εδάφους και λοιπών συναφών 

δεδομένων.

Παράλληλα, έχει ικανοποιήσει αιτήματα που αφορούν στη διάθεση στοιχείων 

ιδιοκτησιών του Ελληνικού Δημοσίου σε επίπεδο επικράτειας, καθώς και αιτήματα παροχής 

γεωχωρικών και περιγραφικών δεδομένων ιδιοκτησίας συγκεκριμένων περιοχών, όπου αυτό 

προβλέπεται κατόπιν σχετικής δικαστικής εντολής και σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό 

πλαίσιο.



Ως εκ τούτου, από πλευράς αρμόδιων φορέων έχουν παρασχεθεί εγκαίρως και πλήρως 

όλα τα απαιτούμενα δεδομένα και οι αναγκαίες διευκολύνσεις για την απρόσκοπτη 

υλοποίηση των προβλεπόμενων δράσεων και ελέγχων.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης παρακολουθεί στενά την πρόοδο υλοποίησης 

του Σχεδίου Δράσης, σε συνεχή συνεργασία με τους αρμόδιους εθνικούς και ευρωπαϊκούς 

φορείς, προκειμένου να διασφαλιστεί η πλήρης και έγκαιρη επίτευξη των στόχων που έχουν 

τεθεί.

Επισυνάπτονται συναφώς τα υπ’ αριθ. 21896 ΕΞ 2026/16.6.2026, ΠΡ 

639/2624528/22.6.2026 και 20346/2.6.2026 έγγραφα της Γενικής Γραμματείας 

Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, του Ελληνικού Κτηματολογίου και της Εθνικής Επιτροπής 

Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων αντίστοιχα. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
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